DETERMINANTES

PRACTICA # 5

Objetivo general: El estudiante debera calcular con facilidad el determinante de matrices
cuadradas; e, interpretar dicho valor en relacién a la matriz.

Objetivos especificos: Para esto el estudiante requerira:

= Efectuar el calculo de determinantes de matrices de tamano 2 x 2, 3 x 3 y de mayor
tamano.

= Conocer las propiedades que facilitan el célculo de determinantes de cualquier tipo
de matriz cuadrada.

= Usar la determinante para hallar el rango de una matriz, aplicar en la resolucion de
sistemas lineales la Regla de Cramer, y para hallar la inversa de una matriz.

1. PROBLEMAS PROPUESTOS PARA SER RESUELTOS POR EL ESTUDIANTE:

1. Calcule las siguientes determinantes:

a® ab a+b a—>b cosf) —sin6 i 2 i
ab b |’ a—b a+b |’ sinf cosf |’ 2 12 2
2. Dadas las matrices:
10 -1 bz 05 10 1_018
X = , Y=|110|, A=[3 0 -2 0|, B=
23 2 31 1 1 0 0 b1
1 0 1
Calcule | XY, |A'B'| y |BA|.
3. En general, ;cudl es el determinante de una matriz de la forma:
ap 0 - 0 0o - 0 bin apn a2 - Qip
0 agp - 0 0 ce bg(n_l) 0 0 Qoo -+ Q2pn o
0 0 - ap, by - 0 0 0 0 - ap,
4. Sin desarrollar el determinante de forma explicita, demuestre que
1 1 1
a) Sia, by cson reales, entonces | a b ¢ |=(b—a)(c—0b)(c—a).
bc ac ab
a—b—c 2a 2a
b) 2b b—a—c 2b =(a+b+c)
2c 2c c—a—>b

sina cos?a cos22a

¢) Si a, By 7 son niimeros reales, entonces | sin® 3 cos?3 cos23 | = 0.
sin?y cos®y cos2y
5. Resuelva la igualdad y la desigualdad siguiente:

3 r —4 2 x+2 -1
2 -1 3 |=0, 1 1 -2 1 >0.
r+10 1 1 5 =3 T
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. Calcule el rango de las siguientes matrices:

2 16 216 6
2 3 51 3 11 311 -1
1 -1 2 1) 5 2 7| 52 7 5
-2 4 3 8 3 8 4
. Hallar y en los siguientes sistemas de ecuaciones lineales:
Yyt = dr+y+z4+w = 1
ety —2 — 0 r—y+2z—3w = 0
e e _ 9 2why+3ztbw = 0
y a r+y—z—w = 2

PROBLEMAS PROPUESTOS PARA SER RESUELTOS POR EL AUXILIAR DOCENTE:

. Hallar el determinante de la matriz:

2 2 2 .. 2
2 0 2 2
A=12 2 0 2
2 2 2 .. 0
. Escalonando la matriz de Vandermonde
1 1 1 . 1
T i) T3 te Tn
O I R R
x’iz—l Ig—l :L,731—1 . :L,Zfl

muestre que su determinante es igual a ], i (x; —x;), luego V es inversible si, y solo

si, los nimeros x1, xs, ..., x, son dos a dos diferentes. Como aplicacién, muestre que,
dados n + 1 pares de ntimeros (o, %), - - -, (Tn, Yn), donde g < x1 < -+ < x,, existe
un, y sélo un, polinomio p de grado < n tal que p(zo) = vo, - .-, P(Tn) = Yn.
. Sea a; = ap + jd, para j = 1,2,...,n, donde ag y d son nimeros reales fijos. Calcule
el determinante de la matriz:
Qo ay a9 cee (07%
45] Qo aq ERIR ¢ . |
A=|a a g -+ Qp-2
Ap Ap—1 Gp—2 -*°° Qo
. Sea A una matrix antisimétrica de tamano n x n, con n impar. Probar que |A| = 0.
. ~ n+1
. Sea la matriz A = (a;;) de tamano n x n, donde a;; = ( i) Pruebe que |A] = 1.

. Pruebe que para cualesquiera niimeros reales a, b, ¢, d, e y f:
(a+bde—(d+e)ab ab—de a+b—d—e
(b+c)ef —(e+ flbe bc—ef b+c—e—f | =0.
(c+d)fa—(f+a)ed cd—fa c+d—f—a



